

НОВОСТНОЙ ДАЙДЖЕСТ

Выпуск №131
20.05.2024

Материал
подготовил:
Панин. А. И.



ТЕМЫ ВЫПУСКА:

Стр. 3 - Россия и Китай договорились о новом коридоре через Большой Уссурийский остров (14.05.24)

Стр. 4 – Маркетплейсы впишут в рамки закона (14.05.24)

Стр. 5 - Второй месяц подряд Китай недодает России (15.05.24)

Стр. 6 - Правила происхождения товаров «модернизируют» (16.05.24)

Стр. 7 - У КТЖ намерены забрать полномочия оператора магистральной ж/д сети (18.05.24)

Стр. 8 - Казахстан договаривается о снижении тарифов на транзит зерна и муки через Узбекистан (19.05.24)

14 мая 2024г

Россия и Китай договорились о новом коридоре через Большой Уссурийский остров

Еще в 2004 году Россия и Китай договорились о совместном развитии острова, согласно принципу «Один остров – две страны». Долгое время не получалось синхронизировать подходы, объяснил А. Чекунков.

«Примечательно, что на китайской стороне [острова] находится самая восточная точка КНР. Значимый факт для самой ориентальной державы мира и потенциально сильный магнит для туристов. Договорились о создании нового пункта пропуска, развитии транспортно-логистической инфраструктуры, туризма и рекреации», – проинформировал министр.

Основными направлениями сотрудничества на Большом Уссурийском станут совместные проекты по защите окружающей среды и выращиванию сельскохозяйственных культур, созданию международного транспортного коридора, развитию энергетической, телекоммуникационной, гидрозащитной инфраструктуры.

14 мая 2024г

Маркетплейсы впишут в рамки закона

Федеральная антимонопольная служба (ФАС) совместно с Минпромторгом, Роспотребнадзором, другими ведомствами и организациями подготовит концепцию закона о регулировании маркетплейсов.

ФАС уже подготовила концепцию будущего законопроекта, положения которого направлены на урегулирование отношений между маркетплейсами, покупателями, продавцами товаров, владельцами пунктов выдачи заказов (ПВЗ). Документ сформируют для «создания более эффективных условий для конкуренции и защиты прав потребителей и предпринимателей в сфере электронной торговли».

Нормы должны предусматривать определение участников рынка, требования к заключению и исполнению договоров. Также следует сформировать меры, касающиеся владельцев таких площадок. Регулирование должно учитывать специфику онлайн-площадок как владельцев информационного ресурса, который обеспечивает взаимодействие сторон.

Количество жалоб в отношении маркетплейсов с каждым годом значительно увеличивается, подчеркнул глава Института развития предпринимательства и экономики Артур Гафаров. При формировании новых норм нужно также учитывать и ужесточение регулирования в отношении таких торговцев в других странах.

Второй месяц подряд Китай недодает России

Экспорт китайских товаров в Россию в апреле продолжил снижение. Год к году поставки в долларах США сократились на 13%, до \$8,3 млрд. В марте экспорт КНР в РФ упал впервые с середины 2022 года.

Импорт из России в апреле вырос в годовом выражении на 18%, до \$11,4 млрд. Динамику объясняют среди прочего заметным увеличением ввоза нефтепродуктов. В марте объемы поставок из всех стран в Китай выросли на 23%, до 5,67 млн тонн, информирует таможня КНР.

Общий экспорт Китая в апреле в денежном выражении вырос на 1,5%, до \$292,45 млрд, после снижения на 7,5% в марте. За первые четыре месяца 2024 года заметнее всего вырос экспорт стали (на 27%, это абсолютное значение прироста).

Рост поставок на фоне высокой базы прошлого года отчасти может объясняться продолжающимся снижением цен экспортеров, которые рассчитывают на компенсацию слабого внутреннего спроса. Аналитики в Китае связывают рост поставок с расширением внешнего спроса на фоне постепенного восстановления мировой экономики и адаптации развитых стран к высоким процентным ставкам.

Правила происхождения товаров «модернизируют»

Совет Евразийского экономического союза (ЕАЭС) меняет правила определения происхождения товаров из развивающихся и наименее развитых стран, сообщили в Евразийской экономической комиссии (ЕЭК).

Пакет поправок, в частности, предусматривает совершенствование порядка документального подтверждения происхождения товаров, упрощение условий для получения импортерами тарифных преференций, оптимизацию положений об административном сотрудничестве со странами-бенефициарами, а также ряд других изменений, подготовленных с учетом сложившейся за пять лет правоприменительной практики.

На постоянной основе фиксируется возможность подтверждать происхождение товаров, претендующих на получение тарифных преференций, копией документа о происхождении товара вместо его оригинала.

Указанные изменения, по выражению министра по торговле ЕЭК Андрея Слепнева, также являются продолжением последовательной работы союза по реализации мер поддержки наименее развитых стран, необходимость которых регулярно обсуждается на площадке Всемирной торговой организации.

18 мая 2024г

У КТЖ намерены забрать полномочия оператора магистральной ж/д сети

Министерство транспорта Казахстана вынесло на общественное обсуждение проект Программы развития железнодорожного транспорта до 2029 года.

Ведомство предлагает провести во втором квартале 2025 года реструктуризацию «Казахстанских железных дорог», выделив оператора магистральной железнодорожной сети в самостоятельное юридическое лицо, которое не будет связано с «КТЖ - Грузовые перевозки».

При этом регулировкой тарифов на услуги магистральной ж/д сети и локальной ж/д инфраструктуры будет заниматься государство.



Казахстан договаривается о снижении тарифов на транзит зерна и муки через Узбекистан

Узбекистан предоставил казахстанским поставщикам льготы на перевозку пшеницы и муки из Казахстана по транзитному участку «Келес эксп. – Галаба эксп.» в 2024 году. Об этом сообщил премьер-министр Олжас Бектенов, пишут «АПК новости».

По его словам, узбекская сторона установила для этого направления понижающий коэффициент от 0,5 до 0,8 — в зависимости от объема перевозок.

«На правительственном уровне прорабатывается вопрос по тарифным условиям со снижением понижающего коэффициента на 30% – 50% на транзитные перевозки зерна и муки по территории Узбекистана», — отмечает глава правительства Казахстана.



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

Материал
подготовил:
Панин. А. И.

